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Il punto di incontro delle mediane si chiama:
A. Ortocentro

B. Incentro

C. Baricentro

D. Circocentro

Il punto medio del segmento di estremi A (-3; 5) e B (3; -1) é:
A.M(2;2)

B. M (2;0)

C. M (0;-2)

D. M (0; 2)

La soluzione dell'equazione 2 - 3x =—7 &:
A. -5/3

B. 5/3

C.-3

D.+3

ka media aritmetica dell'insieme di dati 3; 4; 9; 6; 5; 4; 5; 4 vale
oD

B.5,5

C.6

D.4,5

La retta passante per i punti A (2; 5) e B (7; 0) ha equazione:
A y=—x+7

B.y=x-7

C.y=—x-7

D.y=x+7

L'inclinazione del segmento di estremi A (2;-3) e B (8; 2) é:
A. 0,83 (83%)

B. 1,8 (18%)

C. 0,5 (50%)

D. 0,5 (5%)

Che tipo di barra ha un foglio di calcolo, che un elaboratore testi non ha?

A. La barra dei menu

B. La barra della formula

C. La barra del titolo

D. La barra di formattazione

Che tipo di dati & possibile inserire in una cella?
A. Solo numeri e formule

B. Solo numeri

C. Testo, numeri e formule

D. Solo testo e numeri

Quali sono gli effetti del timone inclinato su una nave?

A. Rotazione, deriva e scarroccio;

B. Accostata, guizzata, rollio e beccheggio;

C. Accostata, resistenza al moto, deriva, sbandamento e appruamento.
D. Accostata.

10

Che cos’ éil “calumo” ?

A. Un cavo usato per I'ormeggio.

B. La lunghezza di catena dell’ancora filata fuori bordo.

C. Un nodo marinaro.

D. Un piombo che serve a fare peso alla catena fuoribordo.
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11

Quale tra queste manovre non viene utilizzata per il recupero di “uomo in mare” ?
A. Manovra a Zig-Zag.

B. Manovra di Williamson.

C. Manovra di Anderson.

D. Manovra IMO.

12

All’atto dell’iscrizione in pubblici registri delle navi minori viene rilasciato un documento definito:
A. Licenza.

B. Atto di nazionalita.

C. Certificato di classe.

D. Certificato di stazza.

13

In un ancoraggio, quanta lunghezza di catena deve essere utilizzata rispetto alla profondita nel punto
di ancoraggio?

A. Da 1 a 2 volte la profondita.

B. 2 volte.

C. Da 3 a 5 volte.

D. Da 5 a 7 volte.

14

La retta di altezza Saint Hilaire é&:

A. L’arco lossodromico tangente all’arco utile della circonferenza di altezza nel punto determinativo.
B. L’arco lossodromico secante all’arco di cerchio di altezza utile passante per i punti determinativi.
C. L’arco lossodromico tangente all'arco di cerchio di altezza nel punto sub-astrale.

D. L’arco lossodromico tangente all’arco di cerchio di altezza nel punto astrale.

15

Per un osservatore posto nell’emisfero S, la distanza polare di un astro é p = 123°. Quale sara la
declinazione & dell’astro?

A.5=23°8

B.5=33°S

C.5=33°N

D.d =43°N

16

Il sole sorge:
A. Sempre ad Est.

B. Tra I'Est ed il Nord durante I'estate astronomica.
C. Tra I'Est ed il Sud durante I'estate astronomica.
D. Tra I'Est ed il Nord durante I'inverno astronomico.

17

Nell’attraversare il meridiano 180° con rotta orientale la data:
A. Non cambia.

B. Cambia ma non sempre.

C. Aumenta di un giorno.

D. Diminuisce di un giorno.

18

Per la ¢= 40° N, nel giorno del solstizio estivo, I'altezza in meridiano superiore del sole é:
A.hm=73° 27

B. hm = 26°33’ ;

C. hm = 36° 3%’

D. hm = 16°33’

19

Il crepuscolo pud essere continuo:
A. Alle basse latitudini.

B. All'equatore.

C. A latitudini medie.

D. Alle alte latitudini.

20

Navigando verso est sul parallelo 60° Nord alla velocita di 15 kts, dopo 8 ore quanti gradi di
Longitudine sono stati percorsi:
A.05

B.1
C.2
D.4
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{\Ia;igando per lossodromia da A(¢ = 43° S; A = 164° E) a B (¢ = 51°S; A = 154° E) che valore assume
a Rv?

A.Rv=65°136

B. Rv=220°22'.3

C.Rv=122°3%

D. Rv=332° 446

22

Se un impulso radar impiega 100 ps nel doppio tragitto di andata e ritorno, il bersaglio colpito si
trova ad una distanza pari a:

A. 30 km

B.15km

C.3km

D. 50 Km

23

Il cerchio capace & un luogo di posizione da prendere in considerazione:
A. Quando c’¢ la possibilita della presenza di un errore costante nei rilevamenti.
B. Quando si teme la presenza di errori accidentali nei rilevamenti.

C. Sempre.

D. In nessun caso perché poco pratico.

24

Se in due istanti differenti ( t1 e t2) si misurano i rilevamenti polari di uno stesso oggetto tali che il
secondo rilevamento & il doppio del primo:
A. La distanza dall'oggetto all'istante t2 & uguale al cammino tra i due istanti.

B. La distanza dall'oggetto nei due istanti & la medesima.
C. Il cammino percorso tra i due rilevamenti & somma delle distanze.
D. La distanza dall’oggetto all'istante t2 vale il doppio del cammino percorso tra i due istanti.

25

La portata geografica di un faro:

A. Dipende dall'elevazione dell’'osservatore sull’orizzonte marino.

B. Dipende dall'elevazione del faro sull'orizzonte marino.

C. Dipende dall'elevazione dell'osservatore e da quella del faro sull'orizzonte marino.
D. Dipende solo dalla intensita luminosa della luce emessa.

26

La girobussola, dal punto di vista fisico, & un giroscopio:
A. Con sei gradi di liberta.

B. Vincolato al piano orizzontale.

C. Vincolato al piano verticale.

D. Vincolato al piano di appoggio.

27

In presenza di una corrente proveniente dal lato dritto, I’angolo di deriva :
A. E positivo.

B. E negativo.

C. E positivo con Rv < Pv.

D. Varia a seconda del quadrante della Prora.

28

La carta di Mercatore & isometrica:

A. A qualsiasi latitudine.

B. Sull’equatore.

C. Nella zona compresa tra i tropici e i paralleli +60°.
D. Solo lungo i meridiani.

29

La forza di Coriolis assume il suo valore massimo:
A. Al’equatore.

B. Alla latitudine di 45°.

C. Ai Paoli.

D. Nell’emisfero Sud.

30

In una occlusione fredda prevalgono le nubi:
A. Stratificate.

B. A sviluppo verticale.

C. Non ci sono nubi associate.

D. Cumuli di bel tempo.
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31 Secondo la regola di Buys—Ballot:
A. Ponendo le spalle al vento, la bassa pressione & a dritta un po’ indietro nell’emisfero Nord.
B. Ponendo le spalle al vento, la bassa pressione & a sinistra un po’ avanti nell’emisfero Nord.
C. Ponendo le spalle al vento, I'alta pressione & a dritta un po’ avanti nell’emisfero Sud.
D. Ponendo le spalle al vento, la bassa pressione & a dritta un po’ avanti nell’emisfero Nord.
32 Con una nave in rotta di collisione, potendo variare sia prora che velocita qual é il numero massimo
gi r1nanovre tra le quali scegliere quella corretta?
B.2
C.4
D. Infinite
33 Sesi osserva un bersaglio con rilevamento polare in aumento e distanza in diminuzione:
A. C’¢ rischio di collisione.
B. il bersaglio passera di prua.
C. Il bersaglio passera di poppa.
D. Il bersaglio prosegue con prora parallela alla nostra.
34 Quale tipo di nave mostra nelle ore diurne un cilindro di colore nero?
A. Nave con manovrabilita limitata.
B. Nave che non governa.
C. Nave condizionata dal proprio pescaggio.
D. Nave che pesca con sistemi diversi dallo strascico.
35 Quando una nave passa dall’acqua dolce a quella salata varia:
A. La spinta idrostatica.
B. Il dislocamento.
C. I Momento Unitario d’assetto.
D. La stazza.
36 A quanto corrisponde 1 tonnellata di stazza
A. 3,675 m®
B. 3,832 m®
C. 2,675 m?
D.2,832m?
37 Spostando un peso considerevole lungo la sua verticale verso I'alto I'area del diagramma di stabilita
statica trasversale:
A. Aumenta.
B. Diminuisce.
C. Resta invariata.
D. Varia.
38 lltrimé:
A. L'immersione media.
B. Lo sbandamento della nave.
C. Il peso della nave.
D. La differenza dei pescaggi.
39 i very extravagant at the moment. Usually | don’t spend much money.
.I'm
B. | was
C. I'm being
D. | was being
40 Dan and Anji with their band this year. They want to stay at home and write some
new songs.
A. weren't touring
B. don't tour

C. aren't touring
D. have not been touring
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41

at a primary school this term as part of my training. It’s quite hard work, but it’s

really interesting.
A. | work

B. | worked

C. I'm working

D. | was working

42

: It's very cold in here

1 I . Shall I turn the heating on?
A: Yes, please.

A. I'm agreeing

B. agree

C. agreed

D. | was agreeing

43

Richard me this week so | don’t know how he is.
A. didn’t phone

B. hadn'’t phoned

C. hasn'’t phoned

D. not phoned

44

My grandmother school at 14.
A. has left

B. had left

C. left

D. did she left

45

I'm not very fit at the moment because | to work.
A. didn't cycle

B. haven't been cycling

C. hadn’t been cycling

D. was not cycling

46

The shop next to the post office has been empty for months. It a ladies’ clothes shop.
. has been

. used to be

. was used to being

. is being

a7

have you had your computer?

: Just a few months. Sally gave me her old one.
. when

. how long

C. how long is it since

D. where

wrw» OOL>

48

Could you help me, please? trouble with the photocopier.
. I've got

. I'm having

| had

| own

49

: How long at your school?
: Since September. She’s really enjoying it.
. has Emma been teaching

. did Emma teach

C. had Emma taught

D. was Emma a teacher

WrWH (TOwW>
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Tom was horrified when he realized his notes on the train.
A. he left

B. he's left

C. he'd left

D. he leaves

51

I've offered to discuss the problem with him, but he about it.
A.isn't talking

B. won'’t have talked

C. won't talk

D. has not talked

52

You can get your tickets at the booking office or you can order them over the phone,
that’s easier.

A.if

B. when

C. once

D. over

53

| expect a lot of people for this job. It sounds really interesting.
A. apply

B. will apply

C. shall apply

D. applied

54

Che tipo di computer & il notebook ?
A. Generico

B. non & un computer

C. portatile

D. fisso

55

Chi commise gli eccidi degli italiani nelle Foibe fra il 1943 ed il 19477
A. Partigiani slavi

B. L'Armata Rossa

C. Estremisti mussulmani

D. I Lupi grigi

56

Qual & il monte piu alto del mondo?
A. Kilimangiaro

B. Everest

C.K2

D. Monte Bianco

57

La Galleria degli Uffizi si trova a:
A. Verona

B. Firenze

C. Roma

D. Milano

58

Nel febbraio 2003 e stata diffusa la notizia della morte di Dolly, il primo animale ottenuto per
clonazione. Si trattava di:

A. Una pecora

B. Un cane

C. Una mucca

D. Un coniglio

59

La citta di Spoleto si trova in:
A. Umbria

B. Lombardia

C. Sicilia

D. Veneto
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60

Chi & stato 'immediato predecessore di Giorgio Napolitano nella carica di Presidente della
Repubblica Italiana?

A. Oscar Luigi Scalfaro

B. Carlo Azeglio Ciampi

C. Francesco Cossiga

D. Silvio Berlusconi
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